Thémel:

- [ ke » DOSAGE PAR ETALONNAGE CONDUCTIMETRIQUE comitionst ]

CHAPITRE 2

transformation de la matiére

1. Au cours d'une dilution, il y a conservation de la quantité de matiére en soluté :
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Pour la solution Sy : V., = %xmo =2,0mL
solution S1 S» S3 Ss4 Sy
C (mol.LY) 4,0.10° 8,0.10°° 1,2.1072 1,6.1072 2,0.1072
Vmere (ML) 2,0 4,0 6,0 8,0 10,0
6 (US.cm™) 511 1009 1512 2041 2485

2. Résultats :
On modélise la courbe obtenue par une fonction linéaire pour tester la loi de Kohlraush : ¢ =k.C
- La courbe est une droite qui passe par l'origine d'équation : ¢ =0,126*C (avec ¢ en S/cm)
- Le coefficient de corrélation est de 0,999 > 0,99 : la modélisation est valide.
- Il'y a donc bien proportionnalité entre o et C ce qui vérifie la loi de Kohlrausch.

3. Mode opératoire :
Le facteur de dilution est égal a 5 et I'on veut préparer 50,0mL de solution diluée.

Il faut donc prélever : Vmere = 50,0 /5 = 10,0mL de solution mére

« Prélever 10,0mL de solution préparée par I'aquariophile avec une pipette jaugée de 10,0mL.
« Les introduire dans une fiole jaugée de 50,0mL.

+ Ajouter de I'eau distillée aux 2/3. Agiter.

« Ajouter de l'eau distillée jusqu'au trait de jauge. Agiter.

Courbe : 6 =1f(C)

g en mS/cm, Modéle de ¢ en mS/cm

| ©6=0,126*C |

O = F e 2 B s 2 B oaes s e 8 2 L - - -Cenmol/L~
- : : - | 1431E-3 P
25 S 7.5 10 12/ 17.5 X1073
Mesure :

La conductivité de la solution diluée vaut : ¢'=1794pS.cm™ = 1,794mS.cm™?

4. Graphiguement, la concentration de la solution diluée vaut: C'=14.10"mol.L*=1,4.10%mol.L*
La solution de l'aquariophile ayant été diluée 5 fois : C = 5xC'=5x1,4.102=7,0.10?mol.L*
Soit une concentration en masse : t=CxM(NaC¢) =1,4.102%x58,5=4,19.L*

5. La concentration en masse préconisée est :  3,0#0,3g.L? < 2,79.L7F < teonseitiee < 3,3g.L71
L'eau préparée par lI'aquariophile ne fait pas partie de cet intervalle : elle est trop concentrée en sel.
Cette eau n'est donc pas adaptée aux Scatophagus. L'aquariophile va devoir la diluer ou refaire la solution.

6. Un dosage par étalonnage permet de déterminer la concentration d'une solution inconnue.
La solution étudiée étant incolore mais contenant des ions, la conductivité ¢ est mesurée.
Il peut étre nécessaire de diluer la solution a analyser pour qu'elle fasse partie de la courbe d'étalonnage.

Expérimentalement :

Il est nécessaire d'étalonner le conductimétre avec une solution étalon.

Les dilutions nécessitent de la verrerie de précision : la verrerie jaugée est a utiliser en priorité.

Il est nécessaire de rincer et sécher la sonde conductimétrique entre deux mesures pour ne pas polluer les solutions suivantes.




